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Μακρόν: Υποχρεωτική η τρίτη δόση τον Δεκέμβριο για τους άνω των 65
εμβολιασμού με τις αναμνηστικές δόσεις 
για τους ηλικιωμένους και τους ευάλω-
τους πολίτες και σημείωσε ότι μια τρίτη 
δόση θα δοθεί σε άτομα ηλικίας 50 έως 
64 ετών από τις αρχές Δεκεμβρίου.
Ο Μακρόν προειδοποίησε για την εμφά-
νιση ενός πέμπτου κύματος λοιμώξεων 
στην Ευρώπη και προέτρεψε τη μικρή 
μειονότητα των Γάλλων πολιτών που δεν 
έχουν εμβολιαστεί να το πράξουν.
«Εμβολιαστείτε. Εμβολιαστείτε για να 
προστατεύσετε τον εαυτό σας. Εμβολια-
στείτε για να ζήσετε φυσιολογικά», τόνισε 
ο Γάλλος πρόεδρος.

Ο 
Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μα-
κρόν δήλωσε την Τρίτη σε τηλεο-
πτικό του διάγγελμα ότι η αύξηση 
των κρουσμάτων και τα στοιχεία 

των νοσηλειών λόγω της Covid είναι ανη-
συχητικά και κάλεσε όλους τους πολίτες 
να εμβολιαστούν το συντομότερο δυνα-
τόν.
Η αναμνηστική δόση του εμβολίου θα γί-
νει υποχρεωτική τον Δεκέμβριο για τους 
άνω των 65 ετών ώστε να μπορούν να 
διατηρήσουν το υγειονομικό τους πάσο, 
όπως ανέφερε.
Ο Μακρόν ζήτησε την επιτάχυνση του 
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αυτές στοχεύουν σε συγκεκριμένους τομείς 
της οικονομίας της χώρας, αλλά και σε 15 
οντότητες και 166 πρόσωπα, μεταξύ των 
οποίων στον ίδιο το Λουκασένκο και σε 
δύο γιούς του.
Για να σταματήσει τις παράνομες διελεύ-
σεις μεταναστών από τη Λευκορωσία, η 
ΕΕ ετοιμάζει «ισχυρότερες οικονομικές 
κυρώσεις» κατά του Μινσκ. Η υιοθέτηση 
κυρώσεων απαιτεί την ομοφωνία των «27» 
και το θέμα θα συζητηθεί στο Συμβούλιο 
Υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ στις 15 Νο-
εμβρίου.
Τέλος, ο εκπρόσωπος για θέματα μετανά-
στευσης, Γιενς Ανταλμπέρ, είπε ότι σύμφω-
να με τις πληροφορίες που έχει στη διάθεσή 
της η Επιτροπή, περίπου 2.000 μετανάστες 
βρίσκονται αυτή τη στιγμή στα σύνορα με-
ταξύ Πολωνίας και Λευκορωσίας.
Τόνισε, επίσης, ότι η ΕΕ έχει επανειλημ-
μένως δηλώσει «έτοιμη» να συνδράμει την 
Πολωνία μέσω των ευρωπαϊκών οργανι-
σμών (Frontex, EASO, Europol), ωστόσο 
η Πολωνία δεν έχει ζητήσει ακόμα τη συν-
δρομή της ΕΕ, σε αντίθεση με τη Λετονία 
και τη Λιθουανία. Η Πολωνία δεν έχει 
ζητήσει ούτε τη συνδρομή του ευρωπαϊ-
κού μηχανισμού ανθρωπιστικής βοήθειας, 
προκειμένου να βοηθηθούν οι άνθρωποι 
που έχουν εγκλωβιστεί στα σύνορα, καθώς 
πλησιάζουν οι κρύες ημέρες του χειμώνα.

Τ
ο ενδεχόμενο επιβολής κυρώσεων 
σε αεροπορικές εταιρείες τρίτων 
χωρών που παίζουν το παιχνίδι 
των λαθρεμπόρων και μεταφέρουν 

μετανάστες στη Λευκορωσία, θα εξετάσει 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Αυτό τόνισε την Τρίτη η εκπρόσωπος της 
Επιτροπής, Ντάνα Σπίναν, επαναλαμ-
βάνοντας τη δήλωση της Προέδρου φον 
ντερ Λάιεν.
Η λίστα των αεροπορικών εταιρειών που 
μεταφέρουν μετανάστες από τρίτες χώρες 
προς το Μινσκ, βρίσκεται υπό εξέταση και 
η Επιτροπή δεν είναι επί του παρόντος σε 
θέση να ανακοινώσει τα ονόματα των εται-
ρειών αυτών.
Εξάλλου, ο εκπρόσωπος για θέματα εξωτε-
ρικής πολιτικής, Πίτερ Στάνο, ανέφερε ότι 
μεταξύ των χωρών προέλευσης και διέλευ-
σης που βρίσκονται στο «ραντάρ» της Επι-
τροπής είναι και η Ρωσία.
Συγκεκριμένα ανέφερε άλλες δεκατέσσερις 
τρίτες χώρες, από τις οποίες εξετάζεται ο 
αριθμός πτήσεων προς το Μινσκ: Μαρόκο, 
Συρία, Ιράν, Κατάρ, Νότια Αφρική, Σομα-
λία, Ινδία, Σρι Λάνκα, Βενεζουέλα, Αζερ-
μπαϊτζάν, Τυνησία, Αλγερία, Λιβύη και 
Υεμένη.
Ο Πίτερ Στάνο επανέλαβε ότι το καθεστώς 
Λουκασένκο ενορχηστρώνει το κύμα των 
μεταναστών προς την ΕΕ, με έναν «απάν-
θρωπο» και «παράνομο» τρόπο. Εντοπίζουν 
τους πελάτες-ταξιδιώτες μέσω φαινομενι-
κά επίσημων οδών (πρεσβείες, προξενεία 
κτλ), τους παρέχουν βίζα, αεροπορικά ει-
σιτήρια και μεταφέρονται στο Μινσκ από 
όπου οδηγούνται στα σύνορα της Λιθουα-
νίας, της Λετονίας και της Πολωνίας.
«Το καθεστώς Λουκασένκο συμπεριφέρε-
ται ως γκάγκστερ που προσπαθεί να υπο-
νομεύσει την ΕΕ με υβριδική επίθεση κατά 
των κρατών-μελών του», τόνισε ο Πίτερ 
Στάνο. 
Υπενθύμισε, επίσης, ότι η ΕΕ έχει επιβάλ-
λει κυρώσεις κατά των αρχών της Λευκο-
ρωσίας σε τέσσερα στάδια. Οι κυρώσεις 
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Λευκορωσία - ΕΕ: Υπό εξέταση 
κυρώσεις σε αεροπορικές εταιρείες για 
την παράνομη μεταφορά μεταναστών

Σιγκαπούρη: 
Οι ανεμβολίαστοι 
θα επωμίζονται 
το κόστος των ιατρικών 
τους δαπανών

Η
κυβέρνηση της Σιγκαπούρης 
ανακοίνωσε ότι από τις 8 Δε-
κεμβρίου δεν θα καλύπτει τα 
ιατρικά έξοδα για την θεραπεία 

κατά της COVID-19 όσων πολιτών 
έχουν επιλέξει να μην εμβολιαστούν.
Μέχρι σήμερα οι ανεμβολίαστοι απο-
τελούν μια πλειονότητα ασθενών με 
COVID-19 που έχει ανάγκη περίθαλ-
ψης σε ΜΕΘ.
Το υπουργείο Υγείας της χώρας επισή-
μανε χθες ότι αυτοί οι ασθενείς «επι-
βαρύνουν δυσανάλογα τις ιατροφαρ-
μακευτικές πηγές της χώρας».
«Ως εκ τούτου, από τις 8 Δεκεμβρίου 
2021 θα ξεκινήσουμε να χρεώνου-
με ασθενείς με COVID-19 που είναι 
κατ’ επιλογήν ανεμβολίαστοι. Αυτό 
θα αφορά όλους τους ανεμβολίαστους 
ασθενείς με COVID-19 που θα έχουν 
εισαχθεί στις 8 ή μετά τις 8 Δεκεμβρί-
ου 2021 σε νοσοκομεία… τα ιατρικά 
έξοδα για την θεραπεία της COVID-19 
για όσους είναι ακατάλληλοι για να 
εμβολιαστούν θα εξακολουθήσουν να 
καλύπτονται πλήρως από την κυβέρ-
νηση, για παράδειγμα για παιδιά κάτω 
των 12 ετών ή άτομα που δεν επιτρέ-
πεται να εμβολιαστούν για ιατρικούς 
λόγους», αναφέρει ανακοίνωση του 
υπουργείου Υγείας.
Η κυβέρνηση καλύπτει τις ιατρικές δα-
πάνες για την θεραπεία της COVID-19 
για όλους τους Σιγκαπουρέζους, τους 
μόνιμους κατοίκους και τους έχοντες 
άδεια για μακροχρόνια διαμονή από 
τότε που εμφανίστηκε η πανδημία στις 
αρχές του 2020, αναφέρει η ανακοί-
νωση.
Η Σιγκαπούρη ξεκίνησε τους εμβο-
λιασμούς στις 30 Δεκεμβρίου 2020 
με τα σκευάσματα της Pfizer και της 
Moderna. Μέχρι στιγμής το 85% του 
πληθυσμού είναι πλήρως εμβολιασμέ-
νο κατά του κορωνοϊού.


